

Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 6...
Inzeratni oddelak: Ljubljana, Selesburgova ul. - Tel. 8492 in 2402

JUTRO

Ponedeljska izdaja

Ponedeljska izdaja Jutrac izhaja vsak ponedeljek...
Uredništvo: Ljubljana, Knafljeva ulica 6

MANIFESTACIJA JUGOSLOVENSKE MISLI V ZAGREBU

Sijajno uspela ustanovna skupščina JRKD za savsko banovino - Nad 100.000 organiziranih članov predstavlja močno vojsko za zmago jugoslovenske nacionalne in državne ideje

Zagreb, 23. oktobra. Ob 9. dopoldne se je vršila v veliki dvorani Glasbenega zavoda v Zagrebu prva banovinska skupščina JRKD za savsko banovino.

ki hoče združiti vse narodne sile. Naglasil je, da je to zgodovinsko delo, kajti ta stranka bo prenesla na ramena organiziranega naroda velike ideje.

vanju. (Dolgotrajno in viharno odobravanje.) Nato sta burno aklamirana govornika o pomenu nar. sloge in solidar. dela Hrvatov in Srbov v savski banovini.

Govor ministra Demetroviča

Minister g. Demetrovič se je uvodoma zahvalil ministru g. dr. Kramerju za njegova izvajanja in nato nadaljeval, da Zagreb prav tako nacionalno misli kakor vsa ostala savska banovina.

Vdanostna brzovjaka kralju

Z burnimi ovacijami kralju je bila sprejeta na predlog predsednika banovinskega odbora g. dr. Djure Šurmina vdanostna brzovjaka Nj. Vel. kralju, ki obnavlja prisego zvestobe in vdanosti kralju in jugoslovenski misli.

Kliring z Italijo podpisan

Dogovor ureja način plačevanja blaga v trgovinski izmenjavi

Rim, 23. okt. v. Snoči je bil podpisan sporazum o kliringu med Jugoslavijo in Italijo. Kliring z Italijo je zelo važen za Jugoslavijo, ne samo zaradi velikega blagovnega prometa, marveč zlasti zaradi tega, ker bodo jugoslovenski izvozniki na podlagi tedenskih obračunov laže in hitreje prišli do svoje valute.

lijanska dinarska dobroimetja, s katerimi se je doslej precej oviral trgovinski promet med Jugoslavijo in Italijo.

Mussolini o razorožitvi

Italija ne bo izstopila iz Društva narodov - Mussolini napoveduje razorožitveni konferenci neuspeh - Italija za ožje sodelovanje velesil, ako ji priznajo njene „svete pravice“

Turin, 23. okt. n. Tukaj se je danes vršila svečana proslava desetletnice fašističnega režima. Na proslavo je prispele tudi Mussolini, ki je bil sprejet z največjimi slovesnostmi.

narodi morajo v sedanjem času ostati v DN.

Društvo narodov je preveč univerzalno. Njegove ustanove izgubljajo ugled tem bolj, čim bolj narašča število njegovih članov.

Nato je Mussolini izrazil prepričanje, da bi moglo sodelovanje med štirimi velikimi zapadnimi državami prineseti Evropi mir in konec gospodarske krize.

Mussolini je tudi izrazil prepričanje, da je razorožitvena konferenca obsojena na neuspeh, ter prešel nato na zunanjo politiko, pri čemer je poudarjal, da fašizem ne mara hegemonije nad Evropo, naj bo že taka ali taka, zlasti ne tedaj, če bi ovekovala kako veliko krivico.

Predsednik italijanske vlade se je za tem dotaknil vprašanja vojnih dolgov in dejal: Že pred letom dni sem izjavil, da bi bilo čas te dolgove izbrisati. Med tem je prišla lausanska konferenca. Vprašanje je le, ali bodo Zedinjene države njene sklepe priznale.

Na koncu je Mussolini poveljeval uspehe fašističnega režima v notranji politiki in zaključil svoj govor z besedami: Novo geslo za prihodnje desetletje je: Korakajmo naprej, gradimo in če treba, se bojimo.

Francoski razorožitveni načrt

Pariz, 23. oktobra. g. Pod predsedstvom ministrskega predsednika Herriota se je danes prvič sestala študijska komisija za narodno obrambo, da razpravlja o francoskem razorožitvenem in varnostnem načrtu, ki ga bo Herriot 3. novembra predložil ženevski razorožitveni konferenci.

Nemško spoznanje

Berlin, 23. oktobra. AA. »Med Berlinom in Londonom je nit takorekto pretrgan«, piše londonski dopisnik »Frankfurter Zeitung« v članku, kjer kritikuje taktiko čakanja, ki si jo je izbral nemško zunanje ministrstvo v razorožitveni zadevi.

Predor med Evropo in Afriko

Pariz, 23. okt. s. Veliko pozornost je zbudil večerajšnji uvodnik lista »Ere Nouvelle«, ki priporoča čimprejšnjo graditev predora med Gibraltarjem in severno Afriko.

Delo italijanske Ovre v Švici

Lugano, 23. okt. g. Kakor poročajo tukajšnji listi, so v Tessinu odkrili italijansko organizacijo, ki je imela nalogo nadzirati protifašistične italijanske kroge.

Fan Noli ne sme v Ameriko

Newyork, 23. okt. g. Bivšemu predsedniku albanske vlade škofu Fan Noliju so ameriške oblasti prepovedale vstop v Ameriko.

Govorec o nemški zahtevi po pravni enakopravnosti, je predsednik italijanske vlade izjavil, da je nemška zahteva upravičena, vendar pa Nemčija ne more zahtevati, da bi se začela vnovič oboroževati, dokler traja razorožitvena konferenca.

Na smrt obsojeni tatovi

Leningrad, 23. oktobra. AA. Sovjetsko sodišče je obsodilo 6 nameščencev državnega skladišča čevljev na smrt.

Potovanje Mironesca v inozemstvo

Bukarešta, 23. okt. g. Namestnik ministrskega predsednika odpotuje jutri na odih v inozemstvo.

Na Poljskem ne bo inflacije

Varšava, 23. okt. g. Finančni minister Zavački je najodločnejše demantiral vse vesti o inflaciji na Poljskem.

Nizozemska skrbi zaradi Viljema

Amsterdam, 23. okt. g. Več članov druge zbornice je poslalo vladi pismo, v katerem opozarja vlado na dogovor, ki je bil leta 1918 sklenjen med nizozemsko vlado in bivšim nemškimi cesarjem Viljemom.

Caillaux o usodi Evrope

Dunaj, 23. okt. s. Bivši francoski ministrski predsednik in finančni minister Caillaux je prispele na Dunaj, kjer bo imel jutri predavanje o svetovni krizi.

Višek krize prekoračen?

Birmingham, 23. okt. AA. Na obedu, ki mu ga je priredil občinski svet Birminghama, je imel zakladnik kancelar Chamberlain govor, ki ga je prevečala optimistična nota.

Japonci iščejo zaveznikov

London, 23. okt. AA. Diplomatski urednik lista »Daily Telegraph« piše, da kaže japonska diplomacija pred razpravo o Lyttonovem poročilu v DN zelo veliko delavnost.

Ponarejeni dolarji

Newyork, 23. oktobra. Newyorkška policija je po dolgotrajnem zasledovanju naposled odkrila družbo ponarejevalcev, ki je že osem mesecev spravljala v promet ponarejene 10 dolarske novčanice.

Tudi Madžari proti Nemcem

Budimpešta, 23. okt. AA. Madžarski agrarci se pričujejo nad ukrepi nemške vlade, ki zavirajo uvoz madžarskih poljskih pridelkov in živine v Nemčijo.

Nova akcija nemških monarhistov

Bivši nemški prestolonaslednik za enotno fronto desničarskih strank

Berlin, 23. okt. d. Razne osebnosti iz tabora sprtih desničarskih strank in celo bivši prestolonaslednik si prizadevajo že nekaj dni, da bi dosegli spravo in ustvarili enotno nacionalno fronto.

terese, ponudili kakor v letih 1914 do 1918 v skupni fronti zvestega tovarišstva roke ter ustvarili strnjeno fronto proti vsemu, kar je nenemškega.

V zvezi s tem opozarja »Fridericus« na dogodke pri predsedniških volitvah, ki javnosti še niso dovolj znani.

Povišanje davkov na Madžarskem

Budimpešta, 23. okt. g. Zaslišne odredbe, ki jih je napovedala Gömböševa vlada, si sledijo sedaj druga za drugo.

Najmlajši diplomat

Varšava, 22. oktobra. s. Večera je novi italijanski poslanik Pasceanini izročil predsedniku republike svoje poverilne listine.









